
Als wettbewerbsorientiertes Dienstleistungs- 
unternehmen beliefern wir 100.000 Menschen  
mit Energie und Wasser 
         
   
In unserem Unternehmensbereich Service / Billing und Forderungsmanagement ist zum 
nächstmöglichen Zeitpunkt eine unbefristete Stelle* (S3.1-5) zu besetzen:  

 

Kaufmännischer Mitarbeiter (m/w/d) 
Schwerpunkt Billing 

 
 

 

Darauf können Sie sich freuen: 

 eine unbefristete Vollzeitstelle in einem innovativen Unternehmen mit kurzen 
Entscheidungswegen  

 die Möglichkeit, Ihr Fachwissen und Ihre Ideen in die Prozesse einfließen zu lassen 

 eine langfristige Perspektive in familiärer Atmosphäre und zentraler Waldstadtlage 

 vielseitige Tätigkeiten bei flexiblen Arbeits- und Pausenzeiten 

 eine Vergütung nach TV-V sowie attraktive Sozialleistungen, betriebliche Alters- und 
Gesundheitsvorsorge 

 
Diese Herausforderungen warten auf Sie: 

 Bearbeitung von Energie- und Wasserabrechnungen in den Marktrollen Netz, Vertrieb und 
Messstellenbetrieb inklusive Einspeise-, Individual- und Sondervertragskunden (SLP und 
RLM; alle Sparten): 
o Abrechnung für Einspeiser (EEG/KWK/Biogas/Windkraft/Wasserkraft); insbesondere komplexe 

Biomasseanlagen 
o Marktlokationsscharfe Mehr-/ Minderabrechnungen in der Marktrolle Netz 

o Systemtechnische Umsetzung / Abrechnung von Contracting-Anlagen 
o Bearbeitung von Reklamationen inkl. Erstellung von Rechnungskorrekturen 
o Bearbeitung relevanter Marktprozesse in SAP sowie Klärung von Störfällen 
o Analyse neuer Verträge, Dienstleistungen und Rahmenvereinbarungen  

 Elektronischer Rechnungsversand an Marktpartner per INVOIC/REMADV inklusive vor- und 
nachgelagerter Marktkommunikationsprozesse: 
o Bearbeitung des elektronischen Rechnungsversandes (Netznutzung, Mehr-/ Mindermengen, 

Messstellenbetrieb) 
o Prüfung und Klärung der Debitorenkonten fremder Lieferanten im eigenen Netzgebiet 

o Abrechnung von Pacht-Anlagen für fremde Messstellenbetreiber bei RLM-Anlagen 
o Überwachung und Klärung eingehender Reklamationen per REMADV 
o Versand, Nachbearbeitung und Clearing von Lieferscheinen mit fremden Marktpartnern 
o Versand/Customizing von PRICAT sowie Überwachung/Nachbereitung negativer CONTRL-Nachrichten 

 Systemtechnische Aufgaben und Projekte 
o Interner Ansprechpartner sowie für fremde Marktpartner und IT-Dienstleister bei abrechnungs-

relevanten Projekten 
o Sicherstellung der Datenqualität und Umsetzung gesetzlicher / regulatorischer Vorgaben 
o Potenzialvermittlung, Entwicklung und Umsetzung einzelner RPA-Prozesse 

o Erstellen von Transportaufträgen in das Konsolidierungssystem sowie Genehmigung der Produktivnahme 
o Testen und Freigabe von Änderungen im Rahmen von Formatumstellungen, angepasster 

Marktkommunikationsprozesse und Updates 

 Kontrolle und Steuerung von Dienstleistern 

 Auswertungen und Reporting 
 
 
 

 
 



 

 Diese Qualifikationen bringen Sie mit: 

 abgeschlossene kaufmännische Berufsausbildung oder abgeschlossenes kaufmännisches 
Studium (FH- bzw. Bachelorabschluss) mit energiewirtschaftlichem Bezug    

 mehrjährige Berufserfahrung idealerweise im energiewirtschaftlichen Umfeld 

 einschlägigen IT-/Fachanwendungskenntnisse  

 wünschenswert:  
Sachkundige/r für Gasabrechnung gem. DVGW Arbeitsblatt G685, SAP-Kenntnisse (Modul IS-U) 
 

 

Tragen Sie zu Ihrer eigenen Erfolgsstory bei 
und werden Sie ein Teil des 
Heimatversorger-Teams!  
 

Stadtwerke Iserlohn GmbH 
Stefanstraße 4-8 
58638 Iserlohn 
 

www.stadtwerke-iserlohn.de 

Wir freuen uns auf Ihre Bewerbungsunterlagen:  
bewerbung@stadtwerke-iserlohn.de  

 
*Soweit in dieser Stellenausschreibung 
nur die männliche und/oder weibliche 
Form verwendet wird, sind damit – im 
Interesse der besseren Lesbarkeit – alle 
Geschlechter gemeint. 

 


